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NIEDERSCHRIFT 
über die 

Sitzung des Ortschaftsrates Groß Börnecke  am 13.04.2021 

 
Tagungsort: OT Groß Börnecke Dorfgemeinschaftshaus, Bruchtor 25 
Beginn der Sitzung: 18:00 Uhr   
Ende der Sitzung: 19:35 Uhr 
 
Anwesend: 

Ortsbürgermeister/in 
Frau Ethel-Maria Muschalle-Höllbach  

Mitglieder 
Frau Marina Feldheim  
Herr Hans-Peter Hacke  
Herr Wolfgang Hoffmann  
Herr Olaf Nürnberg  

Protokollführer 
Frau Daniela Arnhold  

von der Verwaltung 
Frau Britta Fasel  
Herr Sascha Meinert  
 
 
Abwesend: 
 
 
 
Tagesordnung: 
 
 
TOP Vorlage Nr.  Betreff 
öffentlicher Teil: 
1.     Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung 
2.     Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
3.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, öffentlicher Teil 
4.     Abstimmung über die Niederschrift vom 23.02.2021, öffentlicher Teil 
5.     Einwohnerfragestunde 
6.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
7.     Anhörung zum Haushalt 2021 
8.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
9.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
nichtöffentlicher Teil: 
10.     Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tages-

ordnung, nichtöffentlicher Teil 
11.     Abstimmung über die Niederschrift vom 23.02.2021, nichtöffentlicher 

Teil 
12.     Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit Protokoll-

kontrolle 
13.     Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
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14.     Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
15.     Schließung der Sitzung 
 
 
 

Öffentlicher Teil 

 
 TOP  1.: Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der       

Einladung 
    
Die Ortsbürgermeisterin, Frau Muschalle-Höllbach, eröffnet die Sitzung und stellt die Ord-
nungsmäßigkeit der Einladung fest. 
 
 TOP  2.: Feststellung der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit 
    
Von insgesamt 5 Ratsmitgliedern sind 5 anwesend. 
 
 TOP  3.: Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung, 

öffentlicher Teil 
    
Es liegen keine Änderungsanträge zur Tagesordnung, öffentlicher Teil, vor. 
 
 TOP  4.: Abstimmung über die Niederschrift vom 23.02.2021, öffentlicher Teil 
    
Eine Abstimmung über die Niederschrift vom 23.02.2021, öffentlicher Teil, wurde vorge-
nommen.  
 
Es wurde wie folgt abgestimmt: 
 
 
4 JA    NEIN     1 ENTHALTUNG  
 
 TOP  5.: Einwohnerfragestunde 
    
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 TOP  6.: Informationen des Ortsbürgermeisters/der Verwaltung mit                       

Protokollkontrolle 
    
Frau Muschalle-Höllbach – Frühjahrsputz 
 
Der Ortschaftsrat wird gebeten, Stellung zu nehmen, ob ein Frühjahrsputz für den Ortsteil 
gewünscht ist? 
 
Die Ratsmitglieder des Ortschaftsrates sind der Meinung, diese Aktion auf den Sommer zu 
verschieben, sobald sich die Pandemielage entspannt hat. 
 
Der Landkreis würde Handschuhe und Säcke zur Verfügung stellen. Container werden nicht 
zur Verfügung gestellt. 
 
Herr Nürnberg würde sich bereit erklären, das Projekt wieder anzuschieben. 
 
Vor ca. 5-6 Jahren wurde festgelegt, dass im OT Groß Börnecke 1 x im Jahr ein Bürgerforum 
stattfindet. Unter Leitung des Bürgermeisters Herrn Epperlein sollte dieses geführt werden. 
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Bisher hat es 1 x stattgefunden. 
 
Frau Muschalle-Höllbach teilt hierzu Herrn Epperlein mit, dass ein Bürgerforum seitens der 
Bürger gewünscht ist. Inwieweit dieses jetzt schnellstmöglich umgesetzt werden kann, hängt 
von den steigenden oder sinkenden Inzidenzzahlen ab. 
 
Weiterhin teilt sie mit, dass die über 80-Jährigen Bürger von der Verwaltung angeschrieben 
und befragt worden sind, ob sie sich impfen lassen möchten? 
 
Die Kontaktformulare sind auch in einer Vielzahl wieder zurückgekommen.  
 
Sie rät jedem, der sich impfen lassen will, sich direkt bei seinem Hausarzt zu melden. 
 
Protokollkontrolle: 
 
Der Friedhof wurde immer noch nicht verschlossen. 
 
Die Friedhofssatzung wird derzeit überarbeitet. 
 
In der Stobenstraße und in der oberen Kirchstraße wurden Bäume gefällt. Sie möchte wis-
sen, wann und wo die Ersatzbepflanzung vorgenommen wird. 
 
Laufbahn / Sprunggrube - sollte demnächst in Angriff genommen werden. 
 
Für die Turnhalle hat eine Anlaufberatung stattgefunden. Der Ortschaftsrat möchte, dass 
dieses Projekt vorgestellt wird. 
 
Die Streuobstwiese muss schnellstmöglich in Ordnung gebracht werden; d.h. Mutterboden 
muss aufgefüllt werden, Unrat und Steine müssen entsorgt werden. 
 
Die Baumaßnahmen am Ballplatz gehen voran. 
 
 TOP  7.: Anhörung zum Haushalt 2021 
    
Herr Meinert gibt Erläuterungen zum Haushalt 2021. 
 
Frau Muschalle-Höllbach -  
 
Turnhalle Grundschulzentrum Groß Börnecke 
 
Warum ist die Turnhalle erst für 2022 geplant? 
 
Wer setzt sich über einen Stadtratsbeschluss hinweg?  
 
Wie ist der Stand der Investitionspauschale (Einnahmen und Ausgaben)? 
 
Herr Meinert – die Planung ist für 2021 und die Ausführung für 2022 geplant. 
 
Andere Aussagen kann er dazu nicht geben. 
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 TOP  8.: Anfragen und Anregungen der Ratsmitglieder 
    
 
Herr Hoffmann – welche Maßnahmen werden am Klingelloch / Am Tore durchgeführt? - Wei-
terleitung an das Bauamt. In diesem Zusammenhang wird angefragt, ob bezüglich der Ein-
bahnstraßenregelung schon ein Antrag bei der Straßenbaubehörde gestellt worden ist? – 
Weiterleitung Ordnungsamt 
 
Frau Feldheim teilt mit, dass im Park ein selbst aufgehangenes Vogelhäuschen kaputt ge-
schlagen wurde. Demzufolge wurden die anderen Vogelhäuschen, die unter Leitung des 
Kindergartens gebaut worden sind, vorsorglich entfernt. 
 
Weiterhin halten sich im Gelände des Kindergartens außerhalb der Öffnungszeiten Kinder 
auf. Das darf nicht sein. Hier müssen unverzüglich durch das Ordnungsamt Kontrollen erfol-
gen, um Zerstörungen und Unfälle vorzubeugen. 
 
Herr Nürnberg - der Fördermittelantrag für das Insektenhotel ist bestätigt. Geplant ist es, im 
Sommer aufzustellen. Es muss noch nach einem passenden Standort gesucht werden. 
 
 TOP  9.: Anhörung zu aktuellen Sachverhalten 
    
 
Frau Fasel 
 
Digitalpakt Schulen 
 
Vom Land werden Zuwendungen für die Digitalisierung der Grundschulen zur Verfügung 
gestellt. 
Die Stadt Hecklingen erhält auf Antrag Mittel in Höhe von 126.471,00 Euro, welche in glei-
chen Teilen 
auf die Schulen der Stadt aufgeteilt werden sollen. 
 
Im Rahmen der Digitalisierung sollen in den Schulen Tablets angeschafft werden, die techni-
schen 
Voraussetzungen geschaffen werden und auch digitale Tafelsysteme sind geplant. 
 
Die Bedarfsplanung erfolgte in Abstimmung mit den Schulleiterinnen. 
 
Im Ergebnis wurden die Antragsformulare erarbeitet und werden, sobald die kommunalauf-
sichtliche Stellungnahme vorliegt, beim Land eingereicht. 
 
Es ist geplant, dass die Beschaffung und der Aufbau dann im Sommer 2021 erfolgen wird. 
 
 
 
 
 
Ende des öffentlichen Teils: 18:55 Uhr  
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